





# Здоровье всегда будет солнцем!

12 лет назад, в ноябре 1949 года, международная демократическая федерация детей постановила объявить первый день лета Международным днем защиты детей. Идея — спорт и игра доброй волею за сохранение здоровья детей, за улучшение их воспитания и образования, за их право на счастье.

В Советском Союзе и в южной Европе и в ряде других стран, Коммунистическая партия и Советское правительство заботится о том, чтобы наши дети росли здоровыми и крепкими, милыми и знающими, счастливыми и дружелюбными, умными и трудолюбивыми, достойной сменой старшей коммуниста.

В странах социализма все самое лучшее предоставляется детям. На охрану их здоровья, образования и воспитания расходуются огромные средства. В Декларации прав ребенка, принятой Генеральной Ассамблеей ООН, торжественно

провозглашено право детей на счастливое детство. Но призывы Декларации глумятся покровителями в капиталистических странах, где до сих пор тысячи детей гибнут от голода и болезни, несомненно хуже, пробуждая в темноте и неведении.

Еще две половины детей в капиталистических странах, экономически слабо развитых странах, Империализм пытается оторвать сознание юношества, воспитать его дух вражды и ненависти к другим народам, сделать марады, посягающую своим агрессивным нападкам. Но народы мира не хотят, чтобы их дети стали жертвами новой войны. Все континенты разбиты и ширится даже жжение стихийных войн. Ираде подтверждение успехов маршбалам сав-составившая в июне 1963 года в Москве Всемирный конгресс женщин. Выступая за всеобщее и полное разоружение, за прекращение восточной атомной угрозы, миллионы людей борются за счастье своих детей.

## ОЗАРЕННЫЕ СЧАСТЬЕМ

Светлой и радостной она кажется весна, является жизнь детей в нашей стране. Ничего не жалко для подрастания и творчества молодежи Коммунистической партии и Советского правительства. Учатся они с удовольствием, усердием для успешного учения, развивают таланты и способности. Дети детство у нас: сообразователи сотни дворцов и домов пионеров, стадионы, спортплощадки и натуралисты, спортивные и музыкальные школы. Многие в безвозвратном предании тяжелое положение детей в широкой России, когда треть ребят была вынуждена заниматься трудовой жизнью, не достигнув 12-летнего возраста, когда лишь пятая часть детей могла учиться.

В грозных условиях боех за волю коммунисты право на счастье миллионов детей трудового народа.

Тот от года учащаются возможности для работы с детьми в нашем городе. Новые здания городского Дома пионеров позволяют создать для ребят больше число кружков, лучшие удовлетворяют запросы и интересы пионеров. С большим интересом продолжают читать книги мальчики и девочки. Многие из них занимаются уже в течение нескольких лет.

Честный год, например, пометает драматический кружок учащихся В классах восьмилетних школы № 10 Тиня Единова, скромная, способная, активная по всем меркам, проводила свой Домом пионеров. Тиня очень любит спорт, театр. В нашей быльсе она ни чтостова, ее игра всегда интересна, содержательна.

Особенно запомнились юные артисты литературно-музыкальную композицию по рассказу Русского «Орленок» в исполнении Тиня Единова, Вольнолюбивой и страстно сумела рассказать она о драматическом судье молодого парня-аристократа, мужественно погитесь судить в застенках белогвардейского режима в годы гражданской войны.

## РАДОСТНОЕ ДЕТСТВО

В нашей стране делается все необходимое, чтобы дети со дня рождения росли здоровыми, крепкими, интересными. На помощь семье в воспитании ребенка приходят детские учреждения, в которых созданы наилучшие условия для физического и умственного развития ребенка.

Количество таких учреждений у нас с каждым годом растет. Только в городе сейчас существует 27 детских садов, которые посещают около двух с половиной тысяч детей.

В Международном день защиты детей открывается еще один детский сад на 140 мест.

Женщины матери могут спокойно заниматься общественно-политическим трудом. Их дети находятся под наблюдением воспитателей, людей, специально подготовленных для работы дошкольных учреждений, людей, вкладывающих в дело воспитания всю свою любовь и чувства.

В кругу своих товарищей, сверстников хорошо проводят наши дети и дни. В детском лагере уже пора идти домой и в школу приходят родители, а они тоже удивляются почему так рано приходят мамы и папы?

Накой удивительной порой вводят детей летом Прогулки по парку, на свежем воздухе, в парке, на стадионах. Цветы, листья, зеленая трава и многочисленные объекты мира на свежем воздухе — все это вызывает восторг детей.

А спортивные игры, бег по дорожке, баскетбол, волейбол, футбол и другие.

Каждый детский сад летом обязательно выводит детей в парк. Это дает детям радость, а также возможность посещения детских учреждений.

С каждым годом совершенствуются работа детских дошкольных учреждений, где ведется борьба по предупреждению болезней детей.

Забота о малышах начинается еще до его рождения. Будущая мать наблюдает врачами женской консультации, с ней ведется работа по подготовке к рождению ребенка.

В первые три дня после выписки из родильного дома ребенок находится под наблюдением врачей детской поликлиники и консультации, работница которой тогда ведут наблюдение за развитием ребенка, проводят профилактику от рака.

Наша детская поликлиника обслуживает 8250 детей до 15-летнего возраста. Хотелось отметить

и своих детских просторных залах, прослушают беседы воспитателей о том, как взрослые борются за мир, как наша партия идет к правительству делают все, чтоб не допустить войны. Потом научатся пляски, игры и несложно изучат хорошую песенку. Чуть погодя дети создадут.

**О. МАЛЫШЕВА,**  
инспектор горю.

## Забота о малышах

тысячи врачей, которые уже много лет стараются укрепить здоровье. Это И. Ф. Молчанова, А. Г. Лещенко, медсестры Е. К. Зерегина и др. К работе консультации привлекаются арти. Работают 50 санитарных фельдшерских бригад, из которых особо выделяется ст. Маринкина, Малышева, Грязнова и другие.

Полымянка и консультации проводят работу по профилактике инфекционных заболеваний. И в этом помогают роль играют соискательницы, которые раньше проводили работу в школе, а сейчас — только в поликлинике, с одобрением осматривают ребенка, а также помогают связать заболевание детей, мамин, мамин, мамин и другими болезнями.

**З. ИЛЛЮСТРАЦИЯ,**  
зав. поликлиникой № 1.

## Богатые наследники

Многие помнят картину Богданова-Вельского «У порога школы», где в рубашке, в шляпе стоит подрастающий и с завистью поглядывает на своих сверстников.

В картине замечательного художника-реалиста отобразили наши проблемы — начало двадцатых годов. И как же удивительны мы теперь! Уж сейчас не стоит вопрос о том, как бы поступить два-три года в начальную школу. Каждый ребенок обязан иметь высочайшее образование. Вопросы техники, о которых в прошлом не могли быть и речи, сейчас — основная часть содержания работы школы.

Недавно проходила смотр детских художественных самодеятельности села. В программе детских концертов — песни, танцы, народно-театральные спектакли, художественное слово.

На областном смотре хороших сценариев задался вопрос: «Что такое танец?» и песня «Старое, ребята, сердцем не стареть!» в исполнении учащихся Московской восьмилетней школы, танцы «Случай по дороге» — Ильяшевской школы и «Благодарю» — Вепиновской школы. Ученики Московской школы А. Казанцев прочитал свои замечательные «С Чужой напевом».

Счастливы наши дети, когда по воле партии все богатства науки и культуры им стали доступны!

**К. ЯСТРЕБОВ.**

## В ДОБРЫЙ ЧАС!

*Хороших слов, ширше от души,  
О наших детях, которые не знают,  
Но бже лето, что уже спешит,  
Даже как когда зеленый расталомо.  
Им дарит солнце теплые дни,  
Им ветерок свистящий — награды,  
Им река, что в горах журчит,  
Их манит ургом ветра пролетающего,  
Тропикой, волнующей в реке,  
Тропиком, все свои волны,  
Спокойно им волнующий напевом,  
Четко своим отголоском и попевкой.  
И песня, и ветер, падающий напевом,  
Как, словно свистящие полевые!  
Но, кажется, задержала кровюю,  
И песня, и ветер, падающий напевом,  
А девочке не до того как жить,  
Навстречу, рисует, не шине,  
Тепло, и волнующий, которые слышат*

*Писали возле речки порывах,  
По волнующим, и любовь, и любовь!  
Чтоб самолет построить — овет нашим,  
Задумали на свой пионер,  
Клетчат брата томка все, как Дашкино,  
Но девочку, и еще маме,  
Полком бот в корзинке кошачьей,  
Но как далеко быть, робостью, сетям  
Галочки их над клужью стрелочкой.  
Сидели много минут унаго,  
О добром, о счастье, о детстве,  
О том, как наша воля подлетела,  
Сидели felice Побыди над ридетом,  
Развивая во все, и в кошке,  
Еще стремится все познать на свете,  
И в бот, и в бот, и в бот, и в бот,  
Приводящий, стреле Советской воле!*

**А. ВАСИЛЬЕВ.**

**К. ЯСТРЕБОВ.**

**К. ЯСТРЕБОВ.**

**К. ЯСТРЕБОВ.**

Есть у Тани большая мечта — пожить школу и поступить в старшую школу, чтобы научиться писать, рисовать, заниматься искусством. Хочется надеяться, что мечта девочки непременно осуществится.

Большую любовь к музыке сумела привить многим талантливым девочкам пионерского оркестра Тиня Михайловна Крумина. Не случайно состав оркестра в 1960 году — Коршун, Крумина, Божко, Девяткина, Володя Дружинин и другие. До сих пор они входят в состав оркестра Дома пионеров, одновременно занимаясь в астраханском оркестре при клубе завода им. Дзержинского, выходя там свое техническое искусство.

Самостоятельно много складирует и о том, что в жизни Али Сосновской, Гали Барановой, Володи Кустова, Володи Музыкина, Юрия Соловьева, Бориса Девяткина, Володи Дружинина и других. До сих пор они входят в состав оркестра Дома пионеров, одновременно занимаясь в астраханском оркестре при клубе завода им. Дзержинского, выходя там свое техническое искусство.

Самостоятельно много складирует и о том, что в жизни Али Сосновской, Гали Барановой, Володи Кустова, Володи Музыкина, Юрия Соловьева, Бориса Девяткина, Володи Дружинина и других. До сих пор они входят в состав оркестра Дома пионеров, одновременно занимаясь в астраханском оркестре при клубе завода им. Дзержинского, выходя там свое техническое искусство.

Самостоятельно много складирует и о том, что в жизни Али Сосновской, Гали Барановой, Володи Кустова, Володи Музыкина, Юрия Соловьева, Бориса Девяткина, Володи Дружинина и других. До сих пор они входят в состав оркестра Дома пионеров, одновременно занимаясь в астраханском оркестре при клубе завода им. Дзержинского, выходя там свое техническое искусство.

Самостоятельно много складирует и о том, что в жизни Али Сосновской, Гали Барановой, Володи Кустова, Володи Музыкина, Юрия Соловьева, Бориса Девяткина, Володи Дружинина и других. До сих пор они входят в состав оркестра Дома пионеров, одновременно занимаясь в астраханском оркестре при клубе завода им. Дзержинского, выходя там свое техническое искусство.

**К. ЯСТРЕБОВ.**

